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Moja priča 
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Migracije mogu na mnoge načine utjecati na ljude. Migracije mogu kod ljudi 
izazvati promišljanje o osobnom i socijalnom identitetu pri čemu to 
promišljanje ljude može ostaviti ranjivima ili ugroženima. U ovoj cjelini 
razmatrat ćemo ono što oblikuje naš identitet. Isto tako, u ovoj cjelini 
promišljat će se o načinu na koji gledamo i doživljavamo sebe u odnosu na 
druge imajući na umu da na to utječu mnoge vidljive i necidljive osobine ili 
uloge, od kojih su neke izabrane a neke nisu. Potrebno je naglasiti da 
dijeljenje i slušanje priča koje oblikuju naše živote može pružiti priliku za 
istraživanje osobnih vrijednosnih sustava i svjetonazora u cilju pronalaska 
zajedničkog terena s drugima i preoblikovanja osobnog identiteta. 
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 Osobni identitet je način na koji promatramo sebe u odnosu na druge. 
Rođeni smo s nekim aspektima identiteta koji samo nama pripada: naša 
nacionalnost, spol i genetska povijest. No, istovremeno dok rastemo i 
razvijamo se mi stvaramo druge dijelova našeg osobnog identiteta kroz 
interakciju s obitelji, prijateljima i zajednicom. 
 
 Društveni identitet se može opisati kao način na koji se odnosimo 
prema drugima i kako djelujemo u različitim društvenim situacijama. Tijekom 
života u interakciji smo  s nizom društvenih skupina, uključujući obitelj, 
prijatelje, kolege, suradnike, lokalnu zajednicu, kulturne i vjerske skupine 
različite nacionalnosti. Mi definiramo naš društveni identitet prema načinu na 
koji gledamo sebe u odnosu na te društvene skupine. 
 
Etnički identitet podrazumijeva razmjenu kulturnih praksi, osjećaja, 
percepcija i ponašanja s ljudima iste nacionalnosti. 
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 Ako su ljudi, osobito djeca – odvojeni od obitelji, prijatelja ili 
njihovih kulturnih i etničkih mreža mogu postati zbunjeni i neprilagođeni 
novoj sredini, običajima i kulturi. 
 Dobra pomoć u istraživanju načina na koji identitet utječe na naš 
doživljaj svijeta pa tako i osobnog identiteta mogu pomoći životne priče te 
istraživanje načina na koji identitet utječe ili informira našu perspektivu. 
Istraživanje različitosti i sličnosti unutar grupe može dovesti do veće svijesti, 
empatije i povezivanja odnosno grupne kohezije. 
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Priče koje sami pričamo ili one koje čujemo od drugih oblikuju naš identitet. 
Neke od tih priča su nepromjenjive – poput godina našeg života ili mjesta 
rođenja. Ostali aspekti našeg identiteta oblikovani su u odnosu na druge. S 
izborima koje svakodnevno stvaramo oblikujemo svoj identitet. No, koji su to 
čimbenici koji mogu utjecati na naše izbore i pridonijeti oblikovanju našeg 
identiteta? 
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Mjesto našeg rođenja može pridonijeti oblikovanju osobnog identiteta; 
povijest naše zemlje, političke, društvene, ekonomske i ekološke situacije... 
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 Naša obitelj je prva društvena grupa kojoj smo izloženi i stoga može 

imati najdublji utjecaj na oblikovanje našeg identiteta. Od rođenja smo 

izloženi višegeneracijskim utjecajima između članova obitelji koji uzrokuju 

prihvaćanje vrijednosti, obrasce ponašanja i sustava vjerovanja koji mogu 

ostati s nama do odrasle dobi i poduprijeti naš pogled na svijet. Tek kada 

smo u interakciji s drugima čiji se vrijednosni sustavi razlikuju od našeg, 

počinjemo istraživati i ispitati postojeće sustave vjerovanja. 
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 Naš kulturni identitet odnosi se na ljudsku potrebu pripadanja i razvoja 
od rođenja. Oblikuju ga stavovi i vrijednosti ljudi oko nas, prvenstveno naše 
obitelji i zajednice. Postoji udobnost i sigurnost u dijeljenju povijesti, običaja, 
glazbene umjetnosti i drugih zajedničkih interesa. Ti elementi mogu igrati 
važnu ulogu u oblikovanju našeg identiteta, ali je pogrešno pretpostaviti da 
će oni koji dijele istu kulturu imati isti identitet. Samosvijest, izloženost i 
otvorenost za prihvaćanje novih kultura može obogatiti ljudsko iskustvo i 
dalje razvijati naš osjećaj identiteta. 
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Velika većina populacije svjetskog stanovništva identificira se kao vjerska. 
Većina ljudi izražava vjerski identitet kroz mnoge svoje društvene i kulturne 
prakse. U mnogim slučajevima, moralni izbori ili radnje ljudi (koje u nekim 
slučajevima uključuju rizik od smrti) temelje se na njihovoj vjeri.  
 
Stvaranje moralnog identiteta unutar ljudske osobnosti komplicirano je jer se 
usvaja kroz obitelj, kulturu i šire društvo. To često može dovesti do 
intenziteta i dubine uvjerenja koja može otežati prilagodbu društvima koja 
posjeduju suprotne ili različite stavove. 
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Postoje mnogi čimbenici koji utječu na to kako drugi nas doživljavaju i kako 
ih mi opažamo. Dob, rasa, seksualna orijentacija, na primjer, sve su 
karakteristike našeg identiteta. Neki aspekti našeg identiteta su manje 
fleksibilni i mogu se dalje oblikovati i razvijati kroz naše interakcije s drugima 
i kroz vlastitu samoanalizu i samosvijest. 
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Cilj ove vježbe je pomoći identificirati osobni i društveni identitet, podići i 
stvoriti svijest o različitosti i sličnosti unutar grupe i pomoći sudionicima da 
upoznaju jedni druge.  
 
Upotrijebite prazni predložak i napišite svoje ime u središnjem krugu gdje je 
navedeno. U malim krugovima napišite pet aspekata koji odražavaju vaš 
identitet i važni su za vas. U parovima ili u malim skupinama, podijelite svoj 
dijagram i razgovarajte o svojim izborima. Kada svaki član grupe završi, 
pogledajte zajedničke sličnosti i razlike unutar grupe. 
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